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SENATO ACCADEMICO                                         Seduta del 17-29 luglio 2014 
 

ESITI SEDUTA 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale del 20 maggio 2014 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Autorizzazione al congedo per motivi di studio e di ricerca, ai sensi dell’art.8 
della Legge 349/58, del dott. Angelo Cuva, ricercatore del SSD IUS/12 in 
servizio presso il Dipartimento di Studi Europei e della Integrazione 
Internazionale (D.E.M.S.)  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

5) Autorizzazione al congedo per motivi di studio e di ricerca, ai sensi dell’art.8 
della Legge 349/58, del dott. Giulio Ciraolo, ricercatore del SSD MAT/05 in 
servizio presso il Dipartimento di Matematica e Informatica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
6) Richiesta di afferenza del Prof. Michele Ciofalo al Dipartimento di Ingegneria 

Chimica, Gestionale, Informatica, Meccanica (DICGIM) – parere del Senato 
Accademico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Richiesta di afferenza dei Proff.ri Antonina Argo, Livio Milone, Paolo 
Procaccianti, Salvatore Procaccianti, Edoardo Scalici, Elvira Ventura Spagnolo, 
Stefania Zerbo al Dipartimento di Scienze per la Promozione della Salute e 
Materno Infantile “Giuseppe D’Alessandro”-  parere del Senato Accademico 
TRATTATO 
 

8) Riconoscimento di n.12 CFU per i dipendenti dell’Ateneo di Palermo nell’ambito 
del percorso di primo e secondo livello (Laurea e Laurea Magistrale) o del 
percorso di Laurea Magistrale a ciclo unico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Riconoscimento crediti formativi e tirocini per i volontari assegnati agli specifici 
progetti di servizio civile nazionale- A.2014 a valere sull’annualità 2015/2016 – 
dell’Università degli Studi di Palermo, ente accreditato di 2^ classe – COD. 
NZ00648 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

10) Ratifica D.R. 2669/2014 di approvazione dell'offerta formativa relativa ai Tirocini 
Formativi Attivi II ciclo - A.A. 2014/2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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11) Proposta di rinnovo del Centro Interuniversitario di ricerca sui cetacei (CIRCE) e 

della relativa convenzione, sede amministrativa Genova 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

12) Proroga della disattivazione del Centro Interdipartimentale CIBA 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

13) Regolamento per il conferimento degli insegnamenti nei corsi di studio 
dell’offerta formativa 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

14) Approvazione modifica del Codice Etico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

15) Convenzione di Co-Tutela di Tesi di Dottorato di Ricerca tra l’Università degli 
Studi di Palermo e l’Université de Paris-Sorbonne (Francia) in favore della 
Dottoranda Valeria Di Stefano [mobilità outgoing] 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

16) Varie, eventuali e sopraggiunte 
NESSUN ARGOMENTO 
 

17) Borse di studio post-lauream per il perfezionamento all’estero Anno 2014 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

18) Piano straordinario associati 2010-2013 per la chiamata dei Professori Associati 
ai sensi dell’art. 18 c. 1 della Legge 240/2010 - Valorizzazione dei parametri 
numerici -Parere del Senato Accademico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19)  Modifica Regolamento per l’autorizzazione e il conferimento degli incarichi 
retribuiti dei professori e ricercatori dell’Università degli Studi di Palermo ai sensi 
dell’art. 53 del D.Lgs. 165/2001 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
20) Richiesta equipollenza Berezutskaya Svetlana 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

21) Proposta di attivazione di un percorso di eccellenza relativo al Corso di Laurea 
Magistrale in “Ingegneria Meccanica” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

22) Convenzione tra il Goethe-Institut Italien e l’Università degli Studi di Palermo – 
Centro Linguistico di Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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23) Approvazione convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo e l’Azienza 
ospedaliera Ospedali riuniti “Villa Sofia-Cervello” del Master di II livello in 
“Psicologia Pediatrica” A.A. 2014/2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

24) Ratifica Decreto Rettorale Repertorio n. 2569/2014 del 04.07.2014 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

25) Istanza di congedo straordinario per motivi di studio e di ricerca, ai sensi dell’art. 
8 della legge 18/03/1958, n. 349, avanzata dalla dott.ssa Chiara Sinatra, 
ricercatore universitario per il s.s.d. L-LIN/07 del Dipartimento di Scienze 
Umanistiche 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

26) Istanza di congedo straordinario per motivi di studio e di ricerca, ai sensi dell’art. 
8 della legge 18/03/1958, n. 349, avanzata dalla dott.ssa Tiziana Fiore, 
ricercatore universitario per il s.s.d. CHIM/03 del Dipartimento di Fisica e 
Chimica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

27) Istanza di congedo straordinario per motivi di studio e di ricerca, ai sensi dell’art. 
8 della legge 18/03/1958, n. 349, avanzata dalla dott.ssa Raffaella Misuraca, 
ricercatore universitario per il s.s.d. M-PSI/01 del Dipartimento di Scienze 
Psicologiche, Pedagogiche e della Formazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

28) Istanza di congedo straordinario per motivi di studio e di ricerca, ai sensi dell’art. 
8 della legge 18/03/1958, n. 349, avanzata dalla dott.ssa Alessandra Di Maio, 
ricercatore universitario per il s.s.d. L-LIN/12 del Dipartimento di Scienze 
Umanistiche 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

29) Iscrizione degli studenti stranieri ai Corsi Singoli presso l’Ateneo di Palermo - 
Rivisitazione delibera del 22 giugno 2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

30) Iscrizione degli studenti stranieri ai Corsi di Studio dell’Ateneo di Palermo – 
Rivisitazione 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

31) Convenzione di Co-Tutela di Tesi di Dottorato di Ricerca tra l’Università degli 
Studi di Palermo e l’Università degli Studi di Valencia (Spagna) in favore della 
Dottoranda Giuseppina Pensabene Lionti [mobilità outgoing] 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

32) Convenzione tra la Procura della Repubblica presso il Tribunale di Palermo e 
l’Università degli Studi di Palermo - Centro Linguistico di Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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33) Disciplinare per l’attività di collaborazione dei docenti in quiescenza 
dell’Università di Palermo per limiti di età o per pensionamento volontario 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

34) Piano Straordinario associati - Art. 24 Legge 240/2010 – Delibere dei 
Dipartimenti di Biomedicina Sperimentale e Neuroscienze Cliniche e Culture e 
Società 
TRATTATO 
 

35) Richiesta di riconoscimento di equipollenza con Laurea conseguita all’estero del 
sig. Ruggero Cipolla nato a Palermo il 27/11/1987 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

 

 
 
 
 


